

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

MIÉRCOLES 21 DE OCTUBRE DE 1865.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XIV.

## Seccion editorial

### LA VANIDAD.

Entre la multitud de objetos de lujo que por todas partes cautivan el deseo y seducen el bolsillo, hay uno terriblemente caro.

O mejor dicho: los palacios, los trenes, los vestidos, las joyas, los criados, hasta esa brillantéz superficial del espíritu que llamamos talento, hasta esa armonia exterior de las líneas y de los contornos que llamamos belleza, no son mas que forma de ese objeto cruelmente caro.

Es el deseo de todas esas cosas. Tiene su nombre propio, y se llama vanidad.

Vanidad es la pedanteria de la riqueza, del lujo, del talento y de la hermosura.

Es la expresion mas pueril y mas ridicula del Yo humano.

Es una especie de humor escrofuloso que produce en el alma esa hinchazon vacia con que se pasea por las calles ó se arrastra por los salones la faldita arrogante de un soberbio vestido.

Es esa satisfaccion insostenible con que la mayor parte de las mujeres dejan admirar la blancura de su cuello, la correccion de sus facciones.

Es esa sonrisa con que las jóvenes dicen a todos los que las ven: «hé aquí una boca fresca, unos dientes perfectos, y unos labios brillantes.»

Es esa mirada por medio de la que hacen a cada uno la confianza de su mas secreto pensamiento: esa mirada que dice: «ved unos ojos hermosos.»

Es ese aire con que se gallardea un cuerpo gracioso, es esa intemperancia del pié que se adelanta a las miradas de todos, sin mas razon que la de ser fino y pequeño.

Vanidad es la imperturbable seriedad con que desatitan los hombres públicos, con que disparatan los filósofos, la petulancia con que el poeta lee sus versos, la arrogancia con que el rico hace sonar su dinero, el estrépito de dos caballos que arrastran un coche, la onda de un encaje, el brillo de un diamante, una cinta azul ó encarnada en el ojal del frac, una banda, el saludo de una persona importante, la sonrisa de una mujer hermosa, ser diputado, ser ministro, ser banquero, ser rico, ser poeta, ser valiente, ser hermoso, ser hablador, todo al pasar por el hombre se convierte en vanidad.

La vanidad es la que vende la camisa para comprarse unos guantes.

La que debe el pan que come y paga el palco del teatro en que se ostenta.

Es ese aplomo imperturbable con que el duro falso se mezcla, circula y suena ente los duros verdaderos.

Es el *double* queriendo ocupar el lugar del oro.

Son todas las apariencias haciendo el papel de la realidad.

Hé aquí el orden patológico de tres enfermedades del alma que pertenecen a una misma especie.

La soberbia ahoga, el orgullo irrita, la vanidad hincha.

La soberbia es una pasion, el orgullo un sentimiento, la vanidad una tontería.

O mejor dicho, es la necedad del orgullo y de la soberbia.

La naturaleza le tiene horror al vacío; en cuanto se forma acude y lo llena de aire: hé ahí la vanidad.

Ese aire que la naturaleza derrama por toda la superficie del globo con inagotable prodigalidad, le cuesta al hombre muy caro.

Averiguado de una manera incontestable que es muy difícil hinchar un perro, calcúlese lo que al hombre le costará hincharse a si mismo.

El lujo es la forma de nuestra época, como si dijéramos, la gran fachada de nuestra casa.

Bajo esa forma fastuosa, entre las cuatro soberbias paredes de esta casa, se esconde la miseria, la estrechez y la pobreza, como se esconde el gusano dentro del capullo de seda.

Planteadas la cuestion económica, resulta que todo el mundo gasta mas de lo que tiene.

Esto es así empezando por los gobiernos y acabando por el último jornalero.

Yo quisiera saber si hay tanto como se debe.

Tengo delante una cómoda sostenida por cuatro garras de leon, al traves del brillo fantástico del pulimento deja ver las limpias y capricho cas vetas de una rica madera.

Este hermoso mueble es un problema que se resuelve por si mismo con solo entreabrir uno de sus cajones.

Los términos son de caoba y la incógnita de pino.

Es un pobre embozado en una capa de terciopelo.

La caoba entra en esta lujosa combinacion como el cosmético en la belleza de muchas mujeres.

Esta es la vanidad de cuatro tablas de pino y la imagen de nuestra época.

El que quiera formar con exactitud un presupuesto de gastos debe reducirlo a un solo capítulo, a un solo artículo y a una sola partida:

Debe decir: Mi vanidad.

y dejar en blanco la cantidad, porque ese artículo no ha averiguado nadie todavía lo que puede costar.

Un duro es un ser que lleva siempre consigo veinte reales; en esto precisamente consiste su valor. Sin embargo un duro no vale nunca mas que un duro.

¿Cuántas cosas hay pasajeras, fugitivas, que se deshacen entre las manos, que se evaporan al mirarlas, que se desaparecen sin dejar rastro ni señal y que cuestan muchos duros?

Casi todas.

La mayor parte de esas telas, de esas joyas, de esos lazos, de esos adornos, de esos caprichos que la moda coloca todos los dias tan pomposamente en los brillantes aparadores de todas esas tiendas que ocupan la planta baja de Madrid, se acercan a nosotros y atrayéndonos nos meten muy suavemente la mano en el bolsillo, nos sacan el dinero y se van con él.

La que mas hace permanece con nosotros unos cuantos dias hasta que se aja, se descolora, se marchita ó se rasga.

Entretanto cada duro continua en la caja del comerciante valiéndole veinte reales.

Los duros no se ajan, ni se descoloran, ni se marchitan, ni se rasgan. Siempre son nuevos, siempre están de moda.

Si es una joya, todo lo mas que os deja es el peso del oro y los quilates del diamante, es decir la tercera parte de lo que os ha costado.

¿Cuando pierde un duro el valor del cuño?

Las cosas no valen lo que valen, sino lo que cuestan.

Por eso es tan cara la vanidad, y ójala no costara mas que dinero.

Pero el dinero es una cosa que cuesta mucho.

El gran usurero de estos tiempos es el que dá dinero sobre la honradez y sobre la virtud.

No es el que arruina una casa, sino el que envilece a los hombres.

El que dá dinero por un libelo, por una apostasia, por una infamia.

El que compra el talento para que engañe, el que compra la audacia para que acometa, el que alquila la hermosura de la mujer y la desgracia de un hombre, el que comercia, en fin, con las debilidades y con los vicios del género humano.

El lujo es la expresion mas general de la vanidad.

El hombre es capaz de hacer por un coche que desea lo que no es capaz de hacer por un pedazo de pan que necesita.

El hambre pide noventa veces y toma diez, el lujo toma antes de pedir.

¿Qué no se hace en estos momentos por la vanidad de ser diputado?

¿Qué no se ha hecho siempre por una cruz, por un título, por cualquiera de esas pequeñas grandezas que llenan el mundo?

Si las mujeres no tuvieran una propension decidida é invencible á ocultar sus defectos, ellas nos dirian lo que son capaces de hacer por un vestido de encaje, por un aderezo de perlas ó por un abrigo de terciopelo.

¿Qué no harian las feas por ser hermosas? ¿qué no harian las hermosas por serlo mas?

Esto debe imaginarse con aproximada exactitud al ver lo que hacen solo por parecerlo.

¿Quién no tiene hoy coche?

¿Quién no tiene hoy salon donde reunir a lo mas escogido de la grandeza, de las letras y de la política?

¿Quién no habla hoy de millones?

¿Quién no tiene siquiera un vestido flamante, unos lentes de oro, un soberbio reloj, una botonadura de brillantes y un coche de alquiler?

¿Y quién no es ya orador ó filósofo?

¿Quién no ha sido diputado alguna vez?

Es mas difícil ser elector que ser elegido.

¿Quién no puede ser ministro ó embajador?

El que no sea alguna de estas cosas ó todas a la vez no se siente humillado?

Una vez puesta la escalera de la fortuna todos tenemos derecho a subir por ella.

No tener vanidad es hundirse, porque el aire solo levanta a los cuerpos que saben aumentar su volumen sin aumentar la gravedad.

Todo sube, y por no ser menos, suben tambien el presupuesto, la desvergüenza, la ignorancia y la confusion.—J. S.

## Seccion oficial.

La *Gaceta* del 18 contiene un real decreto ampliando las facultades de los gobernadores de las provincias y de las diputaciones en la parte económica y administrativa, en armonia con lo dispuesto en la ley de 25 de setiembre.

Otro jubilando a don Manuel Laureano Diosdado, magistrado de la Audiencia de Granada, y nombrando en su lugar a D. Gregorio Rómea, juez de primera instancia de Palma de Mallorca.

Otro trasladando a D. Federico Guzman, D. Julian de Zaballero y D. Pio de la Sota, fiscales de las audiencias de Oviedo, Valladolid y Granada, á iguales plazas, el 1.º de Granada, el 2.º de Oviedo, y el 3.º de Valladolid.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernacion, que cuando cayere soldado un individuo que se encuentre cumpliendo condena en un establecimiento penal, no se le contará el tiempo de servicio en el ejército hasta que ingrese en «caja»; que mientras tanto, permanezcan sujetos como paisanos que son, á la autoridad civil, y que al salir del establecimiento sean entregados á la autoridad militar en vez de ser puestos en libertad, para que no eludan el cumplimiento del tiempo de servicio que deben llenar. A este fin deberán los consejos provinciales pasar á los establecimientos penales la correspondiente nota cuando ocurra un caso de esta naturaleza, al hacerse la filiacion del reo interesado.

S. M. la Reina ha concedido el indulto solicitado por la diputacion provincial, á los alcaldes, escauderos y pedáneos de la provincia de Orense procesados por ocultacion de las deserciones ocurridas en los diversos reemplazos del ejército anteriores al año de 1840.

Ha pasado al Consejo de Estado, para que informe en pleno, el expediente sobre supuestos abusos en la administracion de los establecimientos de beneficencia de Cádiz, cuyo expediente fué formado por el visitador del ramo, don Agustin Gomez de la Mata en su visita girada este verano.

El 17 llegó á Cádiz procedente de la Habana, con quince dias y veintuna horas de navegacion, el vapor-correo *Santo Domingo*, conduciendo á su bordo 473 pasajeros y la correspondencia, que alcanza al 1.º del corriente.

Este buque fué detenido por el capitán general para traer noticias de Santo Domingo, llegadas en aquella madrugada por el vapor *Ciudad-Condal*.

El vapor correo *Santo Domingo*, á pesar de traer patente limpia y haber llegado al citado puerto sin novedad alguna, está en observacion.

La correspondencia habia sido recogida con precaucion, porque hasta la fecha del dia 1.º no habia sido declarado puerto limpio el de la Habana.

Dicen de Madrid el 18:

«Ayer mañana llegó á Valencia la emperatriz de los franceses, habiendo pasado á felicitarla á bordo del «Aigle» las autoridades de la provincia. Segun despachos telegráficos la emperatriz Eugenia saldrá de aquella ciudad con direccion á esta corte hoy á las ocho de la mañana.»

La prensa madrileña echa á volar varios nombres propios para la provision de la direccion vacante de loterías. En-

tre ellos suenan los de los señores Gener de la Fuente, Ciudad de la Hoz, Lucas, Escudero y Martínez (D. Jacinto), subdirector hoy en comision.

**Dicen de Antequera:**

«Se ha verificado la ejecucion de los dos reos condenados á muerte en garrote. Ambos murieron muy contritos y resignados con su suerte, manifestándolo así desde que fueron puestos en capilla. El dia anterior ocurrieron dos muertes desastrosas: una la de un guardia civil que acababa de llegar al cuartel con otros compañeros, y colocó su carabina encima de la cama; al poco tiempo fué á dársele uno de aquellos, y enredándose en el gatillo el fleco de la colcha, salió el tiro y le atravesó la bala el pecho, dejándolo muerto instantáneamente. La otra muerte fué la de un muchacho, que al irse á subir á una carreta cayó al suelo, y cogiéndolo una rueda, lo reventó. Tambien anteayer estando solo un niño en una habitacion, metió la cabeza por entre las tablas de la cama, y no pudiendo sacarla, hizo tales esfuerzos que se ahorcó con ellas.

**Leemos en La España del 18:**

«Esta noche á las ocho debe llegar á Madrid, procedente de Valencia, nuestra ilustre compatriota la emperatriz Eugenia. S. M. la Reina ha dispuesto recibirla con el ceremonial que prescribe la etiqueta para personas de tan alto rango. Para el efecto salieron anteayer con direccion á Palacio dos jefes de Palacio que acompañen en su viaje á la emperatriz. El señor Salamanca, por su parte, ha puesto á disposicion de la augusta viajera un tren *express* compuesto de elegantísimos coches.

S. M. el Rey recibirá á S. M. I. en la estacion del ferro-carril del Mediterráneo, desde cuyo punto acompañará á Palacio á su egregia huésped: esta será recibida al pie de la escalera por S. M. la Reina, la cual estará acompañada de los altos funcionarios y nobles damas de su servidumbre, y de un zaguanete de alabarderos. Siendo el recibimiento oficial, ambas soberanas se darán mutuamente el título de magestad. Se han destinado á la emperatriz las habitaciones que ocupaba S. M. el Rey, las cuales han sido restauradas con el esquisito lujo, con la proverbial esplendidez, con el buen gusto y elegancia que distingue á nuestros augustos soberanos.

Un periódico inserta haciéndola preceder de algunas severas reflexiones, la carta que copiamos á continuacion:

«He visto con sentimiento en algunos periódicos de esa corte tratar de la cuestion de los negros precisamente cuando las manos de los negros están empapadas en inocente sangre española, vertida cruel y sacrilegamente durante el mes de agosto, en la gran parte de los pueblos de esta isla, que parece maldita por el brazo omnipotente de Dios.

El decreto de amnistia que concedió S. M. la Reina á los comprometidos en los últimos sucesos de febrero, considerado por estos salvajes por un acto de temor y cobardía, fué la señal de sublevacion general en la isla contra todo español ó afecto á los españoles; principió por atacar á Guayubín: el brigadier, segundo cabo, Buceta quiso ir en socorro de este pueblo con 50 infantes y 20 caballos, y el resultado fué desaparecer todos salvándose como por milagro Buceta, á quien encontraron

despues de tres dias faltar de alimento y desnudo en la espesura de un bosque, de la manera siguiente:

No sabiéndose nada del brigadier, el jefe interino de Santiago dispuso que saliese el dia 18 una columna, al mando del desgraciado comandante de caballeria Garcia, y compuesta de tres compañías de infanteria, una seccion de caballeria y otra de artilleria, con objeto de ponerse en comunicacion con la del brigadier; pero tuvieron que regresar á Santiago, luego que encontraron á este, sufriendo tres combates en la retirada, y en los cuales murió el comandante Garcia, dos capitanes, el teniente de artilleria, un subteniente y varios soldados, quedando tambien muchos heridos.

El 27 del pasado fué atacado Puerto-Plata por los rebeldes, pero la guarnicion, compuesta de tres compañías del regimiento de la Corona al mando del teniente coronel, hizo una resistencia desesperada, dando tiempo á la llegada de un vapor de Cuba, que en el mismo momento desembarcó dos batallones; que entrando en fuego inmediatamente hicieron desalojar al enemigo de la poblacion, en donde tuvo grandes pérdidas. Hé aquí lo que hasta la fecha ha ocurrido. Han llegado los batallones de Puerto-Rico; pero se esperan nuevas tropas de la Habana para tomar la ofensiva.

Este es un bello pais, pero habitado por negros salvajes, á quienes la espada de Santa Ana solo sabia dominar, y á quienes es preciso saber tratar de un modo enérgico, á lo cual están acostumbrados; pues ni tienen religion, ni moralidad, ni genero alguno de instruccion. La familia, principio cardinal de toda sociedad, es enteramente desconocida en este pais; un noventa por ciento son hijos naturales, que viven de la misma manera que sus padres, en público amancebamiento. Un pueblo hay, Neiba se llama, donde á pesar de constar de 16,000 habitantes, no tenia el año pasado mas que nueve matrimonios.

El clero que existia en la isla, á pesar de sus buenos deseos, nada podia hacer, ya por su escaso número, pues solo habia 19 sacerdotes, ya por lo muy diseminados que están todas las poblaciones, cuya mayor parte suelen tener de 16 á 18 leguas de jurisdiccion; y así se explica que existen hombres y mujeres que jamás han visto un sacerdote, ni templo alguno por consiguiente. Tampoco hay escuelas, excepto dos en la capital y una en Santiago de los Caballeros: en los demás pueblos no sé que haya ningun maestro de instruccion primaria. Ahora bien, ¿se intentará segunda vez captarse la voluntad de estos bárbaros por medio de amnistias? No y mil veces no. Ellos espican por debilidad y cobardia lo que es un acto humanitario en toda nacion civilizada.

¿Qué remedios convendrá aplicar para que España pueda hacer el bien de estos isleños? En mi concepto los siguientes:

1.º Las misiones que recorran todos los pueblos, enseñando á sus habitantes sus deberes; pues aunque es verdad que el clero catédral las hace incesantemente, esto solo puede trabajar en la capital y algunos pueblos inmediatos.

2.º Un sistema de colonizacion completo, prometiéndole garantías duraderas y estables á cuantos de Venezuela, Nueva-Granada y otros puntos de América quieran venir.

Y 3.º Trasladar á nuestras posesiones de Africa á toda la gente perdida que, acostumbrada al merodeo durante las lu-

chas de la república, y siempre con las armas en la mano, jamás adquirirá hábitos pacíficos y de orden, y allí podrían ser útiles en servicios militares ó obras públicas. Dispense usted mas haya estendido afligiendo su corazon con detalles tan tristes, mientras que se ofrece á usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

**ESTRANGERAS.**

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 16 (por la mañana).—El embajador de Rusia en Constantinopla ha declarado que romperá las relaciones con la Turquía si esta reconocia á los polacos como potencia beligerante.

El presidente de la república de Bolivia ha declarado en el mensaje que daría satisfaccion á las reclamaciones de la Francia.

Paris 16 (por la mañana).—Hoy se han recibido noticias de Nueva-York que alcanzan al 10.

Se anuncia como inminente una batalla en Chatanoga.

El *Herald* asegura que el gobierno federal discute en estos momentos una proposicion de paz de carácter desconocido. Los confederados han sido derrotados en Kentucky.

Paris 16.—Noticias de Viena anuncian que se ha pedido á las Cámaras un empréstito de 96 millones de florines.

El *Temps* asegura que el reemplazo de Mr. Billault producirá serias modificaciones en el gabinete.

Acercas del accidente ocurrido á la Reina Victoria en las inmediaciones de Balmoral (Escocia), escriben de este punto con fecha 9 del actual lo siguiente: «Volviendo la reina de Alt-Nagailhasah, en compañía de la princesa de Hesse y de la princesa Elena, el cochero se equivocó de camino y el carruaje se torció de un lado. De resultas la reina y las princesas fueron lanzadas á tierra, pero solo recibieron muy ligeras contusiones, y volvieron á palacio montadas en caballitos trepadores. La reina se paseó ayer mañana en coche, acompañada de la princesa real y de la princesa de Hesse.»

Además del temporal que sufrió Marsella el dia 8, experimentó otro el sábado por la noche, diluviando desde las once hasta las siete de la mañana, cayendo el agua entre truenos y granizo, y ocasionando grandes pérdidas materiales. El agua penetró en muchos sótanos, viniendo al suelo varias casas, entre las cuales algunas que se estaban construyendo. Hubo familias que se vieron en los mayores apuros y que fueron salvadas con escalas despues de retirarse á pisos superiores; pero por fortuna parece que no ha habido víctimas. En el punto llamado Areac, entre el Chateau Vert y los terrenos de la Joliette, todo parecia una mar, inundándose fábricas y talleres. Los marseleses recordarán por mucho tiempo aquella tempestuosa noche, y si siguen así los siniestros, el año 1863 no será por cierto de los mas propicios para Europa.

No fué en Manchester, sino en Londres donde tuvo lugar el vuelco del carruaje en que iba la reina Victoria, de cuyo accidente nos dió cuenta el telégrafo. S. M. fué lanzada fuera del carruaje, pero solo recibió una ligera contusion.

El gobierno ruso ha hecho grandes pedidos de cañones á los fabricantes de Inglaterra, Francia y Rusia.

En New-York se repiten las manifestaciones de simpatias y entusiasmo á los marineros rusos y á su nacion. Habian llegado allí buques de guerra ingleses y franceses.

Dícese que la Constitucion rusa será promulgada en breve y que está calcada sobre la que existia en aquel imperio antes del advenimiento al trono del padre de Pedro el Grande.

Un crimen inaudito, ó por mejor decir, un acto inaudito de brutalidad y de barbarie, tiene aterrado al departamento de Paris, segun escriben de aquella capital. Como á media legua de Ville d'Avray hay una taberna aislada, y al lado de ella un herrero con su reducida fragua. Los arrieros se detienen ordinariamente en aquel sitio, y trinchan en la taberna interior que el herrero registra las herraduras de sus caballerias. Hace algunos dias que muchos arrieros estaban sentados á la mesa en la taberna, cuando llegó un pobre loco llamado Andrea, conocido diez leguas á la redonda por su bondad y su docilidad. Andrea se ocupaba en llevar recados y en toda clase de servicios, cantaba coplas populares y bailaba para distraer á los muchachos. Era una criatura inofensiva que todo el mundo recibia bien.—Es menester herrar á Andrea dijo uno de los arrieros. Esta proposicion fue recibida con una carcajada general. Andrea creyó que se trataba de una broma y les dejó hacer. Los amos de la taberna estaban ausentes y el herrero habia ido á Paris, de suerte que no habia allí nadie que tomase la defensa del pobre idiota. Los arrieros tomaron dos herraduras y clavos y trataron los pies de Andrea como pezuñas de caballo. Cuando las herraduras estuvieron clavadas á los pies de Andrea y ensangrentados estos, le dieron de latigazos para obligarle á correr. Andrea cayó al suelo, y sus verdugos le clavaron otros clavos en las manos y en la frente. Andrea espiró al fin. Los arrieros colgaron el cadáver de un árbol, montaron en sus caballerias y se alejaron de aquel sitio sin inquietarse del triste resultado de aquella broma.

El gobierno francés ha enviado instrucciones á su representante en Copenhague, Mr. Dolezac, recomendándole que aconseje á Dinamarca no exacerbe en estos momentos la cuestion del Holstein.

El gobierno francés ha dirigido al de Viena un despacho muy apremiante sobre la cuestion polaca.

Rusia no permanece inactiva, decidida á no abandonar el terreno á las potencias occidentales. Asegúrase en Viena que el encargado de negocios de Rusia, baron Kuotring, habia leído al conde de Rechberg muy recientemente, un despacho del principe Gortschakoff, en el que aludiendo á las últimas gestiones de los gabinetes de Londres y de Paris, recomendaba al gobierno austriaco con una insistencia muy semejante á una presion, que no ceda á las tendencias políticas de aquellas dos potencias. Créese generalmente que esta noticia es verídica, y se observan otros indicios de que Rusia intenta intimidar al gabinete austriaco, valiéndose de diversas

maquinaciones. Esa presion rusa se ha manifestado ya en amenazas indirectas, tales como la que resulta de las numerosas fuerzas que el gobierno ruso reúne en la frontera austriaca.

**Gaceta.**

—Trasladada.—La funcion que prepara la sociedad ecuestre y tauromáquica tendrá lugar el sábado próximo. Segun hemos entendido cada socio recibirá solo tres billetes de caballero, pudiendo las personas que los presenten ir acompañadas de las señoras que gusten, las que no necesitan billetes de entrada. Esta galanteria es muy propia de los jóvenes que componen aquella escogida sociedad.

—Abuso.—La calle de Munda es un repugnante albañal, especialmente de noche. No hay persona que no se ocupe de este lamentable abuso. Es menester arbitrar un medio para que cese el mal. Mas mientras esto se hace sería muy conveniente se situase en aquel parage, como otras veces ha sucedido, un municipal que impidiese lo que no es para hecho en aquel público parage y que tampoco es para dicho.

—El vigia.—A recibir al invierno—que está á las puertas llamando,—unos acuden desnudos—y otros salen abrigados.

—Nuevos peligros.—Las muertes por amor se repiten con una lastimosa frecuencia. El cincuenta por ciento de los asesinatos que nos comunica la prensa son por el niño vendado. «Fulano maló á su amante.» «Ha sido herido de gravedad N. la agresora ha sido una jóven con quien sostenia relaciones amorosas.» Estas y otras cosas nos dice el correo todos los dias, lo cual prueba que las flechas del niño hacen mas daño del que algunos creen.

—Alerta.—Circulan algunas monedas falsas de á cuatro reales perfectamente imitadas. Sin embargo, si se miran con detencion se advierte claramente la trampa. Sirva de aviso á los incautos.

—La ocasion es calva.—El señor Cabello ha pasado á la direccion general de contribuciones. Algunos jugadores de la loteria cogieron en Córdoba la ocasion por un cabello; mas si este señor no se ha distinguido por las *Hazañas* de marra, que se reducian á borrar á Córdoba del mapa lotérico á la hora de los premios, preciso es confesar que no ha sido tampoco muy pródigo con los hijos de la antigua corte de los califas. Pero un temor nos sale al paso: ¿qué hará el sucesor? ¿qué esperanzas debemos albergar respecto á este punto?

De todas maneras es *babina?* *peligada* la cuestion. Si con Cabello fué mal, con el sucesor sin Cabello irá peor.

—Teatro.—Hemos visto la lista de la compañía dramática que va á ocupar el teatro principal sin dar lugar á que termine sus funciones la que hoy actúa en el, y á cuyo frente se halla la Sra. Santoni. Los únicos actores que conocemos son de los que formaron parte de la compañía que trabajó en el teatro de Moratin en la temporada anterior y que ya el público los tiene juzgados. Les deseamos buena suerte; aunque nos parece una empresa demasiado arriesgada el presentarse á dar funciones dramáticas á continuacion de la Santoni, cuyo recuerdo no podrá borrar-



